



## REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA  
I ODRŽIVOG RAZVOJA

10000 Zagreb, Radnička cesta 80  
Tel: 01/ 3717 111 fax: 01/ 3717 149

**KLASA: UP/I 612-07/21-37/119**

**URBROJ: 517-10-02-03-21-2**

**Zagreb, 29. travnja 2021.**

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja temeljem članka 48. stavaka 5., 7. i 8. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode povodom zahtjeva lovačke udruge „SV. HUBERT“ OTOČAC, Kralja Zvonimira 20/5, 53220 Otočac, nositelja izrade Lovnogospodarske osnove za državno otvoreno lovište broj: IX/27 – „KRIVI JAVOR III“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2021. do 31. ožujka 2031. godine, a podnesenog putem izrađivača Plana Agronomskog fakulteta Sveučilište u Zagrebu, Svetošimunska cesta 25, 10000 Zagreb, za provedbu postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Lovnogospodarske osnove za državno otvoreno lovište broj: IX/27 – „KRIVI JAVOR III“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2021. do 31. ožujka 2031. godine, nakon provedenog postupka donosi

### RJEŠENJE

- I. Da je Lovnogospodarska osnova za državno otvoreno lovište broj: IX/27 – „KRIVI JAVOR III“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2021. do 31. ožujka 2031. godine prihvatljiva za ekološku mrežu.
- II. U cilju zaštite strogo zaštićenih divljih vrsta te ugroženih i rijetkih stanišnih tipova za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže, izdaju se sljedeći uvjeti zaštite prirode:
  1. Svako utvrđivanje brojnog stanja (prebrojavanje) divlje mačke (*Felis silvestris*) vršiti u suradnji s nadležnom javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području županije;
  2. Obvezno primjenjivati za medvjeda „Plan gospodarenja smeđim medvjedom u Republici Hrvatskoj“, a za vuka i risa Planove upravljanja tim vrstama;
  3. Na početku svake lovne godine zatražiti od Zavoda za zaštitu okoliša i prirode podatke o evidentiranim gnjezdilištima kosca (*Crex crex*) te u slučaju evidentiranog gniježđenja kosca na remizama, navedene livade nije dopušteno kositi od početka svibnja do kraja kolovoza, a nakon tog razdoblja smiju se kositi isključivo od sredine prema van ili od jedne strane prema drugoj;
  4. U zoni radijusa 100 m oko aktivnih gnijezda strogo zaštićenih ptica grabljivica nije dopušteno provoditi lovne aktivnosti u vrijeme njihovog razmnožavanja;
  5. U zoni radijusa 300 m oko pjevališta tetrijeba gluhana u razdoblju od 31. ožujka do 31. svibnja te u zoni radijusa 300 m oko poznatih gnjezdilišta u razdoblju od 31. ožujka do 30. lipnja nije dopušteno provoditi lovne aktivnosti;

6. Ukoliko na lovnogospodarskim i/ili lovnotehničkim objektima šišmiši osnuju koloniju nije dopušteno njihovo uznemiravanje;
7. Kod održavanja postojećih i/ili izgradnje novih lovnogospodarskih i/ili lovnotehničkih objekata koristiti isključivo prirodne materijale i ne koristiti sredstva štetna za toplokrvne životinje;
8. Nije dopuštena sjetva/sadnja invazivnih stranih biljnih vrsta;
9. Nije dopuštena sjetva/sadnja jednogodišnjih i višegodišnjih poljoprivrednih i šumskih kultura (remiza) na površinama šumskih čistina (šumsko neobraslo zemljište) i na području ugroženih i rijetkih stanišnih tipova (livade/travnjaci/pašnjaci);
10. Svaki pronalazak uginule ili ozlijeđene strogo zaštićene životinjske vrste odmah prijaviti Zavodu za zaštitu okoliša i prirode putem obrasca dostupnog na internetskoj poveznici <http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612/lang-hr>;
11. U Obrascu za evidentiranje ugroženih i strogo zaštićenih vrsta (dostupan na internetskoj stranici [zavod@mingor.hr](mailto:zavod@mingor.hr)) potrebno je evidentirati opažanja i nalaze strogo zaštićenih vrsta te navedeni Obrazac jednom godišnje dostavljati Zavodu za zaštitu okoliša i prirode.

III. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja.

### **O b r a z l o ž e n j e**

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja Uprava za zaštitu prirode zaprimila je 21. travnja 2021. godine od strane Agronomskog fakulteta Sveučilište u Zagrebu, Svetošimunska cesta 25, 10000 Zagreb, izrađivača Lovnogospodarske osnove za državno otvoreno lovište broj: IX/27 – „KRIVI JAVOR III“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2021. do 31. ožujka 2031. godine (dalje u tekstu: Plan), zahtjev za provođenje postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti Plana za ekološku mrežu.

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode dostavljeni podaci o Planu, nositelju izrade Plana te pripadajući kartografski prikazi. Uz zahtjev je u tiskanom i elektronskom obliku priložen nacrt Plana.

U provedbi postupka ovo Ministarstvo razmotrilo je predmetni zahtjev i priloženu dokumentaciju te nakon uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19) utvrdilo je sljedeće.

Nositelj izrade Plana je lovačka udruga „SV. HUBERT“ OTOČAC, Kralja Zvonimira 20/5, 53220 Otočac.

Obuhvat Plana odnosi se na površine državnog otvorenog lovišta broj: IX/27 – „KRIVI JAVOR III“ površine 5.942 ha od čega je sveukupne lovne površine 5.828 ha (šume i šumsko zemljište 5.128 ha, poljoprivredno zemljište 695 ha i vodene površine 5 ha). Plan se donosi za vremensko razdoblje od 01. travnja 2021. do 31. ožujka 2031. godine (10 godina).

Razlog za izradu Plana proizlazi iz Zakona o lovstvu (Narodne novine, br. 99/18, 32/19, 32/20) koji propisuje da se navedenim Zakonom uređuje gospodarenje lovištem i divljači, a gospodarenje obuhvaća uzgoj, zaštitu, lov i korištenje divljači i njezinih dijelova. Lovnogospodarska osnova je planski akt kojim se detaljno uređuje gospodarenje, uzgoj, zaštita, lov i korištenje određenom divljači i lovištem za razdoblje od deset lovnih godina u skladu s mogućnosti staništa te brojnosti i stanjem populacije divljači koja se uzgaja u otvorenim i ograđenim lovištima. Lovnogospodarska osnova temelji se na brojnom stanju svih vrsta divljači koje stalno ili sezonski žive u lovištu i na broju divljači koja se može uzgajati u lovištu, vodeći

računa o prisutnosti strogo zaštićenih životinjskih vrsta koje utječu ili na koje utječe lovno gospodarenje, ne narušavajući pritom prirodne odnose među vrstama.

Prema Planu, „Odlukom o ustanovljenju, ovo je otvoreno lovište namijenjeno uzgoju jelena običnog, srne obične, svinje divlje, smeđeg medvjeda i zeca običnog prirodnim putem, sa svrhom uzgoja, zaštite, lova i korištenja divljači. Iako je Odlukom o ustanovljenju navedeno više vrsta divljači i to kao glavnih i gospodarskih, na području državnog otvorenog lovišta broj: IX/27 – „KRIVI JAVOR III“ u znatnijoj brojnosti obitavaju jelen obični, srna obična, svinja divlja i smeđi medvjed, koji ujedno predstavljaju glavne i gospodarske vrste krupne divljači. Svim ostalim, zbog njihove manje brojnosti ili manjih lovnoproduktivnih površina, gospodariti će se kao ostalim (sporednim) vrstama divljači. Osnovna namjena lovišta je uzgoj, zaštita, lov i korištenje divljači za vlastite potrebe putem lova lovoovlaštenika, te ostvarenja gospodarske koristi putem lovnog turizma, uz očuvanje biološke raznolikosti čitavoga područja, očuvanje i unapređivanje staništa te zaštita čovjekove okoline. Ostale (sporedne) vrste divljači, a to je sva ostala divljač koja u lovištu obitava stalno ili povremeno, prvenstveno će se zaštićivati sukladno Zakonu o lovstvu i Zakonu o zaštiti prirode, a loviti i koristiti ovisno o brojnom stanju populacije i propisu lovnogospodarske osnove, vodeći računa da se ne naruši stabilnost populacije kao i međusobni odnosi između vrsta. Namjena lovišta je u prirodnom, otvorenom prostoru obavljati uzgoj, zaštitu, lov i korištenje zdrave, otporne i normalno razvijene divljači, srednje do visoke trofejne vrijednosti kod svih vrsta krupne divljači. Cilj lovnoga gospodarenja s divljači u lovištu je razmnožavanje zdravih populacija, uz prirodan način uzgoja i u optimalnom broju te korištenje divljači za potrebe lovoovlaštenika i lovnog turizma, uz očuvanje prirodnog odnosa između vrsta i njihovog staništa. Cilj lovnog gospodarenja je uzgoj zdrave i otporne divljači koja u lovištu prirodno obitava, vodeći računa da se osigura stabilnost stanišnih uvjeta te stabilnost genofonda. Pod ovim se podrazumijeva provedba mjera u zaštiti divljači, mjere prihrane i prehrane divljači, uređivanje staništa odnosno lovišta, zaštita šuma, zaštita poljoprivrednih kultura te održavanje propisanog brojnog stanja divljači.“

Glavne vrste divljači kojima će se Planom gospodariti su: jelen obični (*Cervus elaphus*), srna obična (*Capreolus capreolus*), svinja divlja (*Sus scrofa*) i smeđi medvjed (*Ursus arctos*). Osim navedenih glavnih vrsta Planom je planirano i gospodarenje sa ostalim (sporednim) stalnim vrstama divljači: jazavac (*Meles meles*), mačka divlja (*Felis silvestris*), kuna bjelica (*Martes foina*), kuna zlatica (*Martes martes*), zec obični (*Lepus europaeus*), puh veliki (*Myoxus glis*), lisica (*Vulpes vulpes*), tvor (*Mustela putorius*), fazan – gnjetlovi (*Phasianus* sp.), trčka skvrzulja (*Perdix perdix*), golub divlji pećinar (*Columba livia*), vrana siva (*Corvus corone cornix*), svraka (*Pica pica*) i šojka kreštalica (*Garrulus glandarius*) te sezonskim prolaznim i povremenim vrstama divljači: prepelica pućpura (*Coturnix coturnix*), šumska šljuka (*Scolopax rusticola*), šljuka kokošica (*Gallinago gallinago*), golub divlji grivnjaš (*Columba palumbus*), jelen lopatar (*Dama dama*), muflon (*Ovis aries musimon*) i čagalj (*Canis aureus*).

Zahvati i aktivnosti planirani ovim Planom su: prebrojavanje divljači i ostalih životinjskih vrsta; prihrana divljači; prehrana divljači, odnosno osnivanje površina pod raznim jednogodišnjim i višegodišnjim kulturama (remize) te košnja livada; rastjerivanje divljači na područjima gdje čini gospodarski nedopustivu štetu; održavanje postojećih i eventualna izgradnja novih lovnogospodarskih i lovnotehničkih objekata; rad lovočuvarske i ostalih službi ovlaštenika prava lova; lov divljači (pojedinačni i skupni lov); podjela zaštitnih sredstava stanovništvu te edukacija stanovništva o njihovoj uporabi; unos (ispuštanje) divljači iz umjetnog uzgoja; provedba „mjera uređivanja lovišta“, „mjera zaštite divljači“ i „mjera očuvanja i poboljšanja staništa te sprječavanja šteta od divljači“.

Unutar obuhvata Plana ne nalaze se zaštićena područja proglašena temeljem Zakona o zaštiti prirode. Granično s obuhvatom Plana nalazi se nacionalni park „Plitvička jezera“.

Unutar obuhvata Plana nalazi se sljedeće područje ekološke mreže proglašene Uredbom o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže

– Područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2000876 Crni vrh kod Vrhovina. Granično s obuhvatom Plana nalaze se Područja očuvanja značajna za ptice (POP): HR1000019 Gorski kotar i sjeverna Lika, HR1000020 NP Plitvička jezera i HR1000021 Lička krška polja te Područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS): HR2000635 Gacko polje, HR2001332 Vrhovinsko polje, HR5000019 Gorski kotar i sjeverna Lika i HR5000020 Nacionalni park Plitvička jezera.

Vrste koje se nalaze na popisu divljači (sukladno Zakonu o lovstvu) te se njima i gospodari temeljem Plana, a ujedno su i ciljne vrste gore navedenih područja ekološke mreže su: smeđi medvjed (*Ursus arctos*) kao ciljna vrsta područja HR5000019 Gorski kotar i sjeverna Lika i HR5000020 Nacionalni park Plitvička jezera te šljuka kokošica (*Gallinago gallinago*) kao ciljna vrsta područja HR1000021 Lička krška polja.

Jarebica kamenjarka (*Alectoris graeca*) nalazi se na popisu divljači i ciljna je vrsta područja ekološke mreže HR1000019 Gorski kotar i sjeverna Lika, ali jarebica kamenjarka nije evidentirana na području lovišta i njome se neće gospodariti Planom.

Ciljevi očuvanja i mjere očuvanja ciljnih vrsta ptica područja ekološke mreže HR1000019 Gorski kotar i sjeverna Lika, HR1000020 NP Plitvička jezera i HR1000021 Lička krška polja propisani su Pravilnikom o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima ekološke mreže (Narodne novine, br. 25/20, 38/20).

Pravilnikom o strogo zaštićenim vrstama (Narodne novine, br. 144/13, 73/16) smeđi medvjed proglašen je strogo zaštićenom vrstom, ali je ostao na popisu divljači te se njime gospodari temeljem Plana gospodarenja smeđim medvjedom u RH, odnosno akcijskim planom za svaku pojedinu godinu. Sukladno navedenome, u Planu će se bilježiti brojno stanje (matični fond i prirast), a sve smjernice gospodarenja biti će određene Akcijskim planom za svaku pojedinu godinu pa se može zaključiti da neće biti značajnog negativnog utjecaja na smeđeg medvjeda kao ciljne vrste navedenog područja ekološke mreže.

Šljuka kokošica svrstana je u ostale (sporedne) sezonske vrste divljači – selice prolaznice. Maksimalan broj šljuke kokošice koji se može odstrijeliti u ovom lovištu jesu 2 jedinke. S obzirom na površinu lovišta, da je strogo zaštićena gnjezdeća i proljetna preletnička populacija koja se neće loviti već će se eventualno loviti jesenska preletnička populacija, može se zaključiti da odstrjel šljuke kokošice u navedenom broju neće imati značajan negativan utjecaj na nju kao ciljnu vrstu područja ekološke mreže HR1000021 Lička krška polja.

Ostale životinjske vrste koje su ciljne vrste navedenih područja ekološke mreže ne nalaze se na popisu divljači pa se može isključiti mogućnost direktnih negativnih utjecaja Plana na njih. Pojedine životinjske vrste koje su ciljne vrste navedenih područja ekološke mreže, a na koje bi lovno gospodarenje moglo imati utjecaja su: ptice grabljivice, kosac, tetrijeb gluhan, vuk, ris i šišmiši.

Vuk (*Canis lupus*) i ris (*Lynx lynx*) su ciljne vrste graničnih područja ekološke mreže HR5000019 Gorski kotar i sjeverna Lika i HR5000020 Nacionalni park Plitvička jezera, a vuk je i prioritarna vrsta za zaštitu i očuvanje na razini Europske unije. Kod određivanja prirasta, odnosno planiranja izlučenja jedinki krupnih vrsta divljači kojima se gospodari Planom – jelen obični, srna obična i svinja divlja, uzeto je u obzir prisustvo vuka i risa te je za planiranje uzet smanjeni koeficijent prirasta, a samim time i smanjeno planirano izlučenje (odstrjel) jelena običnog, srne obične i svinje divlje kao prirodnog plijena vuka i risa, u odnosu na gospodarenje s divljači na područjima na kojima ne obitavaju vuk i ris pa se može zaključiti da neće biti značajnog negativnog utjecaja na vuka i risa kao ciljnih vrsta navedenog područja ekološke mreže.

Vuk, ris, tetrijeb gluhan, kosac, sve ptice grabljivice i svi šišmiši su strogo zaštićeni Pravilnikom o strogo zaštićenim vrstama (Narodne novine, br. 144/13, 73/16), nisu predmet lovnog gospodarenja i u cilju njihove zaštite izdaju se uvjeti zaštite prirode pa se može isključiti mogućnost negativnih utjecaja Plana na njih.

Remize (jednogodišnje i višegodišnje) u svrhu prihrane i prehrane divljači neće se osnivati na površinama ciljnog staništa područja ekološke mreže HR2000876 Crni vrh kod Vrhovina te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima, već će se osnivati isključivo na poljoprivrednom zemljištu (oranicama) i obavljati će se u skladu sa Zakonom o sprječavanju unošenja i širenja stranih te invazivnih stranih vrsta i upravljanju njima (Narodne novine, br. 15/18, 14/19). Na površinama ciljnog staništa područja ekološke mreže HR2000876 Crni vrh kod Vrhovina te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima neće se obavljati podsijavanje travnim smjesama i prihrana mineralnim i umjetnim gnojivima, već će se eventualno obavljati isključivo košnja i to u vrijeme i na način kada neće negativno utjecati na ciljne vrste pa se može zaključiti da zahvati i aktivnosti planirani Planom neće uzrokovati gubitak ciljnih staništa područja ekološke mreže, odnosno neće utjecati značajno negativno na pogodnost staništa za ciljne vrste područja ekološke mreže.

Slijedom iznijetog u provedenom postupku Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, odnosno analizom mogućih utjecaja provedbe Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, a uzevši u obzir ekološke zahtjeve ciljnih vrsta, zahvate i aktivnosti planirane Planom kao i njihov opseg, uz pridržavanje važećih zakonskih propisa, može se isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je stoga riješeno kao u izreci.

U slučaju izmjena dostavljenog nacrtu Plana, a koje bi mogle imati značajan negativan utjecaj na područja ekološke mreže, potrebno je ponoviti postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti Plana za ekološku mrežu.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom očitovale se dopisom (KLASA: 351-03/18-04/487 URBROJ: 517-06-2-1-2-18-2) od 7. svibnja 2018. godine da sukladno odredbama Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine, br. 80/13, 153/13, 78/15, 12/18) lovstvo nije područje za koje se obvezno provode postupci strateške procjene i ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Člankom 46. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene, dok Upravno tijelo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Članak 48. stavak 5. Zakona o zaštiti prirode propisuje da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija, plan ili program prihvatljiv za ekološku mrežu.

Članak 48. stavak 7. Zakona o zaštiti prirode propisuje da rješenje iz stavaka 5. i 6. navedenog članka sadrži podatke o strategiji, planu ili programu, podatke o ekološkoj mreži, obrazloženje razloga na temelju kojih je isključena mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže ili obrazloženje razloga na temelju kojih je utvrđena obveza provedbe Glavne ocjene.

Članak 48. stavak 8. Zakona o zaštiti prirode propisuje da rješenje iz stavaka 5. i 6. navedenog članka sadrži i uvjete zaštite prirode ako se radi o strategiji, planu ili programu u čijem se obuhvatu nalaze zaštićena područja, strogo zaštićene divlje vrste i/ili ugroženi i rijetki stanišni tipovi za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže.

U skladu s člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Temeljem Uredbe o tarifi upravnih pristojbi (Narodne novine, br. 8/17, 37/17, 129/17, 18/19, 97/19, 128/19) upravna pristojba na ovo Rješenje je naplaćena.

#### **UPUTA O PRAVNOM LIJEKU**

Ovo je Rješenje izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



Dostaviti:

- ① Lovačka udruga „SV. HUBERT“ OTOČAC, Kralja Zvonimira 20/5, 53 220 Otočac
2. Agronomski fakultet Sveučilište u Zagrebu, Svetošimunska cesta 25, 10 000 Zagreb
3. U spis predmeta